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Μνημόσυνο στην Κέρκυρα για την επέτειο 
δολοφονίας του Ιωάννη Καποδίστρια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του πρώτου 
κυβερνήτη της Ελλάδος Ιωάννου Καποδίστρια του Κερκυραίου 
τέλεσε στην Ιερά Μονή Πλατυτέρας στην Κέρκυρα, όπου και ο 
τάφος του μεγάλου Έλληνα πολιτικού και πατριώτη, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, με την ευκαιρία της 
συμπλήρωσης 193 χρόνων από τη δολοφονία του σπουδαίου 
αυτού ανδρός.

Το μνημόσυνο συνδιοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη, την Περιφερειακή 
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Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων και το Κέντρο Unesco Κέρκυρας. Στο 
μνημόσυνο παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. 
Ιωάννης Τρεπεκλής, ο Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας κ. Γιώργος Μαχειμάρης, ο 
Αντιδήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας κ. Νικόλαος Βραδής, ο Αντιπρύτανης του 
Ιονίου Πανεπιστημίου κ. Στάθης Μακρής, ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης 
Ιονίων Νήσων κ. Πέτρος Αγγελόπουλος, ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης κ. Χαρίλαος Αλαμάνος, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δημήτρης 
Μεταλληνός, ο πρόεδρος του Κέντρου Unesco κ. Γεώργιος Σκλαβούνος και άλλοι 
εκπρόσωποι των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών της Κέρκυρας. Πλήθος 
μαθητών, με τις σημαίες των σχολείων τους, καθώς και η Παιδική Χορωδία «Άγιος 
Σπυρίδων» υπό τη διεύθυνση της μαέστρου κ. Χριστίνας Καλλιαρίδου πλαισίωσαν 
την τελετή.

Σε προσφώνησή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος επεσήμανε, μεταξύ άλλων, και τα εξής: «Η 
Ελληνική Επανάσταση του 1821, αν και σηματοδότησε την αρχή της 
απελευθέρωσης από την οθωμανική κυριαρχία, άφησε πίσω της ένα νέο έθνος με 
πολλές προκλήσεις. Η έλλειψη ενότητας μεταξύ των Ελλήνων, οι διαφορετικές 
ιδεολογίες και οι τοπικές ιδιαιτερότητες αποτελούσαν σοβαρά εμπόδια για την 
οικοδόμηση ενός σταθερού κράτους. Σε αυτό το πλαίσιο, η συμβολή του πρώτου 
κυβερνήτη της Ελλάδας, Ιωάννη Καποδίστρια, αποκτά ιδιαίτερη σημασία. Ο 



Καποδίστριας, με την πολιτική του εμπειρία και τις προοδευτικές του ιδέες, 
προσπάθησε να ενώσει τους Έλληνες και να δημιουργήσει ένα σύγχρονο κράτος.

Η ενότητα του ελληνισμού ήταν ο πρωταρχικός στόχος του Καποδίστρια. 
Κατανόησε ότι η διατήρηση της ενότητας ήταν απαραίτητη για την επιβίωση του 
νεοσύστατου ελληνικού κράτους. Οι ιδέες του για την ενότητα των Ελλήνων ήταν 
εκείνες που διαμόρφωσαν σε μεγάλο βαθμό την πολιτική του και τις 
μεταρρυθμίσεις που υλοποίησε.

Ο Καποδίστριας πίστευε ακράδαντα στην ανάγκη φανέρωσης μιας ισχυρής εθνικής 
ταυτότητας, η οποία υπήρχε στη συνείδηση του Έλληνα και τον κράτησε ελεύθερο 
στην ψυχή στα χρόνια της Τουρκοκρατίας και που πλέον θα έπρεπε να είναι ο 
πυρήνας της συγκρότησης του νέου κράτους. Η κοινή γλώσσα, η ιστορία και η 
ορθόδοξη πίστη και παράδοση αποτελούσαν για εκείνον τους βασικούς 
συνδετικούς κρίκους.



Η κληρονομιά του Καποδίστρια είναι ζωντανή μέχρι σήμερα. Οι ιδέες του για την 
ενότητα, την εκπαίδευση και την οικονομική ανάπτυξη παραμένουν επίκαιρες και 
αποτελούν πηγή έμπνευσης για τους σύγχρονους Έλληνες. Η επιλογή του το 
ελληνικό κράτος, χωρίς να είναι αντίθετο στην Ευρώπη, να κρατήσει τις 
ιδιαιτερότητες της ελληνικής παραδόσεως και ταυτότητας και να ακολουθήσει 
τον δικό του δρόμο, αποτελεί οδοδείκτη για όλους και, ιδιαιτέρως, για εσάς τα 
νέα παιδιά. Το ίδιο και η οδός της θυσίας, την οποία ακολούθησε μέχρι τέλους, 
καθώς δεν επεδίωξε να εξασφαλίσει δικά του οφέλη, αλλά τα έδωσε όλα στην 
πατρίδα, είναι ένα μήνυμα αληθινής ζωής».

Προσφωνήσεις απηύθυναν ακόμη ο Περιφερειάρχης κ. Ιωάννης Τρεπεκλής και, εκ 
μέρους της Εκπαιδευτικής Κοινότητας η διευθύντρια του 4ου Γυμνασίου Κέρκυρας 
κ. Έλενα Βουσολίνου, η οποία τόνισε ότι ο Καποδίστριας άφησε πίσω του ένα 
παράδειγμα χριστιανικής θυσιαστικής απόφασης σε έναν κόσμο κακίας και 
διαφθοράς.




